山东健全重特大疾病医疗保险和救助制度

对6类困难群众实施分类救助

本报综合消息 近日,山东省政府办公厅印发《关于健全重特大疾病医疗保险和救助制度的实施意见》(以下简称《实施意见》),进一步减轻困难群众和大病患者医疗费用负担,防范因病致贫返贫风险,筑牢民生保障底线,巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果。9月5日,省政府新闻办举行发布会对《实施意见》进行解读。

救助对象范围更加科学

在脱贫攻坚期间,医疗救助政策重点是针对农村贫困人口。这次《实施意见》立足全面脱贫后的新发展阶段,建立更加全面、长效、系统的救助机制,将医疗救助对象范围扩大到困难职工和城乡居民,并将救助对象统一规范为特困人员、低保对象、运贫致贫人口、低保边缘家庭成员、防止返贫监测帮扶对象以及因病致贫重病患者6类人员,使医疗救助制度从面向特定人群

扩大为面向全体参保人员,人员 分类更准确、边界更清晰、政策 更有针对性。

政策范围内 医疗费用保障全覆盖

救助对象个人负担费用保障更加全面。《实施意见》在继续将救助对象在定点医疗机构发生的住院费用、门诊慢特病等费用,经基本医保、大病保险报销后政策范围内个人自付部分,纳人医疗救助保障范围的同时,统一明确将基本医保、大病保险年度起付线以下和最高支付限额以上的合规费用一并纳入医疗救助保障范围,实现了政策范围内医疗费用保障全覆盖,强化了综合保障功能,进一步减轻了困难群众负担。

提高医疗救助年度额度

救助对象托底保障更加有 力。结合民政、乡村振兴等部门 对困难群众的认定标准,《实施意见》统一明确救助对象分类保障层次,分别确定救助待遇水平,发挥制度梯次减负作用。尤其对特困人员、低保对象及返货效的人口重点救助对象,取消密疗救助起付线、大病保险特效药品起付线和最高支付限额,将年度救助限额由不低于1万元提高到不低于3万元,对三重制度保障后,个人负担仍然较重的,给予年度最高2万元的再救助,进一步加大救助力度,强化了托底障功能,更好托住民生保障底线。

享受医疗救助待遇方式 更加灵活

简化优化救助流程,对经民政、乡村振兴部门认定的特困人员、低保对象、返贫致贫人口、低保边缘家庭成员及防止返贫监测帮扶对象,无需个人申请,直接落实医疗救助待遇。对未纳入上述人员范围的因病致贫重

病患者,建立依申请救助机制,由个人提出申请,认定通过后即可享受医疗救助待遇。

防范因病致贫返贫更加主动

全面建立高额医疗费用支 出预警监测机制,量化了具体监 测指标,将经基本医保、大病保 险报销后,政策范围内个人负担 费用年度累计超过全省上年居 民人均可支配收入50%的低保 边缘家庭成员、防止返贫监测帮 扶对象,以及政策范围内个人负 担费用年度累计超过全省上年 居民人均可支配收入150%的普 通参保人员,全部纳入预警监测 范围。医保部门将监测信息及 时推送给民政、乡村振兴等部 门, 实现符合条件的监测人群精 准识别、及时纳入、精准救助,并 加强医疗救助与职工互助、慈善 救助、商业医疗保险等的衔接互 补,合力防范化解因病致贫

多部门联合发文 严惩文物犯罪

据新华社北京9月5日电 最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家文物局联合制 定的关于办理妨害文物管理等 刑事案件若干问题的意见5日 对外发布。意见针对盗掘古文 化遗址、古墓葬,采用破坏性手 段盗窃不可移动文物,地下文 物交易等相关问题作出规定,依法严惩文物犯罪。

意见明确,古建筑、石窟寺 等不可移动文物中包含的古文 化遗址、古墓葬部分,也应认定 为盗掘古文化遗址、古墓葬罪 的犯罪对象。意见同时明确, 对于以被确定为全国重点文物 保护单位、省级文物保护单位 的古文化遗址、古墓葬为盗掘 目标的等盗掘未遂案件,应当 追究刑事责任。对于"针对全 国重点文物保护单位、省级文 物保护单位中的建筑构件、壁 画、雕塑、石刻等实施盗窃、损 害文物本体历史、艺术、科学价 值"等五类采用破坏性手段盗 窃不可移动文物未遂的犯罪情 形,应当追究刑事责任

针对地下文物交易问题, 意见就掩饰、隐瞒犯罪所得罪中的"明知"和倒卖文物罪中的 "以牟利为目的"的认定,作出 了指引性规定。

罚款565万余元

"天价殡葬费" 处罚结果公布

本报综合消息 收取供饭服务、起灵金光大道等服务时未价格公示,高于政府定价多收款一百余万元……记者从北京市市场监管局网站了解到,曾为北医三院、北京电力医院等医院太平间提供殡仪服务的北京天堂祥鹤殡仪服务有限公司因价格违法,被没收违法所得109万余元。罚款565万余元。

在北京市市场监管局网站 上公布的行政处罚决定书显示,当事人在北医三院、北京电力医院等医院太平间提供殡仪服务时,存在一系列价格违法行为。其中,当事人与逝者家属协商价格收取的供饭服务、起灵金光大道、遗像贡台服务及纸费,未进行价格公示。

当事人在提供冷冻存尸服 务时,违反原北京市物价局、北京市财政局《关于调整部分殡葬服务收费标准的函》"冷冻存尸费3日以内(含3日)每具每日30元;3日至7日每具每日40元;7日以上每具每日50元"的规定,高于政府定价制定冷冻存尸费价格。

2020年1月22日至2022年3月8日,当事人收取单间冷藏费/单间装饰租用费162笔,按政府定价标准应收17060元,实收907770元,多收890710元;2021年6月11日至2022年4月7日,收取高档单间恒温冷藏存放服务费96笔,按政府定价标准应收3120元,实收242000元,多收238880元。合计多收价款1129590元为违法所得。

九部委专项行动打击涉网黑恶犯罪

"套路贷""跑分洗钱"等不法行为将无处遁形

本报综合消息 记者今天 从公安部获悉,按照全国扫黑除 恶斗争领导小组部署要求和 2022年常态化开展扫黑除恶斗 争工作安排,近日,公安部会同 中宣部、中央网信办、最高人民 法院、最高人民检察院、工信部、 司法部、人民银行、银保监会联 合印发通知,部署在全国开展为 期一年半的打击惩治涉网黑恶 犯罪专项行动,全力推动常态化 扫黑除恶斗争在信息网络空间 持续纵深开展。

通知要求,要紧盯黑恶势力

犯罪在信息网络空间的延伸发展态势,与打击治理电信网络新型违法犯罪等工作紧密结合,依法严厉打击惩治利用信息网络实施"裸聊"敲诈、"套路贷"、舆情敲诈、恶意索赔、软暴力催收、网络水军滋事等犯罪活动的黑恶势力组织。坚决斩断非法软件开发、"吸粉引流""跑分洗钱"等上下游犯罪不法利益链条,强力整治网络水军、造谣炒作、恶意营销、网络暴力等网络空间问题乱象,坚决铲除信息网络空间滋生黑恶势力的"土壤",推动常

态化扫黑除恶斗争进一步走深 走实。

通知要求,要集中梳理挖掘重点案件线索,拓宽线索来源,集中分析研判,深挖一批涉网黑恶犯罪及其上下游犯罪团伙案件。要迅速掀起打击攻势,对重大案件适时发起集群战役,确保打深打透,实现全链条打击,依法从严惩处一批涉网黑恶违法犯罪分子。要推进行业领域深度整治,排查整治网络乱象,强化日常监督管理,对失责单位及责任人依法依规严肃惩戒。要

建立一体化打防管控模式,通过加强执法协作、行刑衔接、黑灰产整治、企业自查整改等机制建设,健全完善党委和政府负总责、各部门齐抓共管的工作格局。要深入发动群众,广泛开展防范宣传,公开举报方式,为专项行动开展营造浓厚氛围。

通知强调,各地各部门要要密切沟通协作,做好统筹规划和协调指挥,切实形成合力。要正确运用法律,严格依法办案,健全完善打击惩治涉网黑恶犯罪长效机制。

加拿大突发持刀"无差别"伤人事件

已致10人死亡 两嫌疑人在逃

新华社北京9月5日电 加拿大警方4日说,中部萨斯喀彻温省詹姆斯·史密斯·克里土著居民居住区及邻近的韦尔登镇等地当天发生多起凶手持刀袭击事件,至少10人遇袭身亡,另有至少15人受伤。警方正在搜捕两名嫌疑人。

萨斯喀彻温省警方助理专员伦达·布莱克莫尔在新闻发布会上说,警方在13处地点发现受害者,一些人似乎遭到"针对性"袭击,一些人则似乎遭到"随机"袭击,目前判断作案动机"极其困难"。

布莱克莫尔说,已有15名伤 者被送往医院接受救治,可能还 有其他伤者自行驾车前往医院。

萨斯喀彻温省卫生部门发表声明,呼吁各家医院增派人手照顾伤者,称多名伤者伤势严重。

袭击发生在4日清晨。布莱克莫尔通报,警方在5时40分接



这是9月4日在加拿大萨斯喀彻温省里贾纳加拿大皇家骑警新闻发布会上拍摄的犯罪嫌疑人的照片。 新华社发

到第一个袭击报警电话,紧接着 在几分钟内又接到多个持刀伤 人报警电话。

"今天发生在我们省的事情令人毛骨悚然。"按照布莱克莫尔的说法,这是萨斯喀彻温省几年来发生的死伤人数最多的案

什么一。

萨斯喀彻温省政府已经于4 日上午紧急发布全省警报,提醒 辖区内民众注意危险人物。相 邻的艾伯塔省和马尼托巴省也 已发布类似警报。

执法部门现已锁定两名嫌

疑人,分别为现年31岁的达明· 桑德森和30岁的迈尔斯·桑德 森,并发布两人照片及相貌、身 高、体重等描述。

警方说,嫌疑人驾驶一辆黑色运动型多功能车,车牌照归属地是萨斯喀彻温省。最后一次有人看见他们是在萨斯喀彻温省首府里贾纳市,那里位于案发地区以南大约320公里。

只是,布莱克莫尔说,不清 楚嫌疑人眼下去了哪里,而且可 能更换了车辆。她呼吁两人立 即向警方自首。

警方发布多条安全提示,敦 促居民报告任何可疑人物,采取 适当防范举措,不要让陌生人搭 便车或者接近陌生人。

其中一条提示写道:"不要 离开安全地点,让别人进入你的 房子时要谨慎。"

萨斯喀彻温省获称加拿大 "产粮之篮",南部同美国北达科 他州和蒙大拿州接壤。